

## Часы «Шаббат» с иудейским календарем

Часы, затрагивающие религиозную тематику, входят в число самых известных творений часовой мануфактуры «Константин Чайкин». Благодаря использованию новейших технологий в изготовлении механизмов и опираясь на многолетний опыт в конструировании приборов времени, Константин Чайкин сумел добиться признания во всем мире. Его часы всегда отличали смелые дизайнерские и технические решения. Не является исключением и новая модель, эффектно продолжившая ряд шедевров с религиозной тематикой. Вслед за православными астрономическими часами «Воскресение» с пасхальным календарем астрономическими часами «Аль-Бируни» и «Лунная Хиджра» с мусульманскими календарями, маэстро создал уникальные настольные часы «Шаббат» с иудейским календарем и одноименным часовым расширением, позволяющим владельцу никогда не заводить часы в субботу.

Иудейский календарь считается одним из самых сложных, но в тоже время обладающих уникальной точностью. Часы «Шаббат» вобрала в себя древние традиции еврейского народа, выразившиеся в священной символике иудаизма. Свое название они так же получили из религии. Шаббат на иврите означает «покоиться, прекратить деятельность». Он наступил на седьмой день творения, когда Всевышний отдыхал после сотворения мира. Согласно Торе, Шаббат отмечается в субботу, священный день отдохновения. Каждый иудей обязан посвящать свои субботы Богу, а потому не должен совершать никаких действий, способных отвлечь его от мыслей о вечном. Существует 39 видов работ, запрещенных в субботу. Одной из таких работ является *Маке бэ-патиш* (дословно – «последний удар молотком») – любое действие, приводящее предмет в состояние готовности. Таким «маке бэ-патиш» является и завод часов. Название новых часов Константина Чайкина напрямую связано и с их главной особенностью – инновационной функцией «Шаббат». Ее суть состоит в том, что часы никогда не остановятся в субботу, и иудеям не нужно будет нарушать принципы своей веры для того, чтобы следить за текущим временем на своём любимом устройстве. Даже если часам не хватит завода, они прекратят свою работу за 5-6 часов до наступления этого дня недели.

Каждой свое деталью, каждым штрихом в оформлении часы «Шаббат» призваны напоминать о древней религии - иудаизме. Изящные синие стрелки и золоченые часовые метки эффектно контрастируют с серебристым циферблатом. Синий цвет стрелок выбран не случайно, для иудеев он символизирует духовный Иерусалим и милосердие. Каббалистическая тематика использована не только в оформлении корпуса часов, но и интегрирована в их эксклюзивный механизм – одноминутный турбийон, венчающий механизм часов, создан в форме Звезды Давида. В эксклюзивном механизме часов 440 микроскопических деталей. Все они изготовлены, бережно отшлифованы и отполированы вручную. Расположенное на заводном барабане устройство мальтийского креста ограничивает крутящий момент пружины, благодаря чему точность хода повышается. Практически все оси колесной системы часов установлены на шариковые подшипники, что обеспечивает им низкий коэффициент трения и увеличивает срок службы. Кроме запатентованного устройства включения дополнительного завода (функция «Шаббат»), часы снабжены календарем, показывающим число, день недели и месяц по иудейскому календарю, а так же большим индикатором фаз Луны, помещенным в центр.

Глубоким смыслом наполнено и оформление циферблата. Рядом с часовыми метками – золотые буквы еврейского алфавита. Их всего двенадцать: Алеф, Бет, Гимел, Далет, Гей Вав, Заин, Хэт, Тэт, Йод, Каф, Ламед. Конечно, время следует читать не самими буквами, а через призму их числового значения, гематрии. Это каббалистическое учение, рассматривающее буквы как некие символы, отражения изначального, божественного текста, лежащего в основе всего мироздания. Мистику древнего алфавита мастер перенёс на циферблат часов. Ведь Время, бесконечное и безначальное – одна из самых загадочных сущностей, неотделимая часть Божественного Творения. И, возможно, именно сочетание механического образа Времени с таинственными, полными глубокого смысла буквами, позволит ищущему ещё на шаг приблизиться к постижению загадки мироздания...